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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacij,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noobkw

(Al | B] | [e] | [D

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

=) L).

m|

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

W & || m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Jak nazywa sie procedura testujgca podstawowe uktady i urzadzenia systemu BIOS (Basic Input/Output
System) po restarcie komputera?

A. POST (Post On Self Test)

B. RAID (Redundant Array of Independent Disks)

C. CMOS (Complementary Metal Oxide Semiconductor)

D. S.M.A.R.T. (Self Monitoring, Analysis and Reporting Technology)

Zadanie 2.
Award Modular BIDS wh.00FPG, An Enerqgy Star Ally
Copyright £C) 1984-2007, fward Software, Inc.
Intel X38 BIOS for X38-DQJ6 FGb

ain Processor : Intel(R) Core(TM)Z Extreme CPU ¥9770 @ 3.20GHz(4
{CPUID:0676 Patch ID:0606>

emory Testing @ 2096064K DK %

enory Runs at Dual Channel Interleaved
IDE Channel 1 Haster : WDC WD3ZOOAARJS-00RYAO 1Z.01B01

etecting IDE drives ...

DEL>:BIDS Setup <FI>:HpressRecoveryZ <F12»:Boot Menuw <End>:QFf lash
0730200 /-X38- [CHI9-bA /S0 C-00

Ktory klawisz na klawiaturze nalezy nacisng¢, aby uruchomi¢ program BIOS Setup w momencie pojawienia
sie na monitorze planszy POST?

A. F9
B. F12
C. END
D. DEL
Zadanie 3.

Ktory aplet panelu sterowania systemu MS Windows 10 umozliwia reczne uaktualnienie sygnatur zagrozen
we wbudowanym programie antywirusowym systemu?

A. Personalizacja

B. Windows Update
C. Opcgjeinternetowe
D. Windows Defender
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Zadanie 4.
Element wyposazenia komputera Parametr
RAM RAM 2 GB
Procesor 1,3 GHz
HDD 80 GB
Karta graficzna 1 GB bez sterownika WDDM (Windows Display Driver Model).

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli ustal, na ktory element wyposazenia komputera nalezy
wymienic¢ istniejgcy, aby na komputerze mogt poprawnie pracowaé system Windows 10 Professional
w wersji 64 bitowej?

A. Procesor 2 GHz

B. Dysk twardy 160 GB

C. Karta graficzna z pamigcig 1,5 GB bez sterownika WDDM (Windows Display Driver Model)
D. Karta graficzna z pamiecig 1,6 GB ze sterownikiem WDDM (Windows Display Driver Model)

Zadanie 5.

Zapora systemu Windows jest domysinie wtgczona dla

A. wybranych aplikacji.
B. wszystkich aplikacji.
C. wszystkich interfejsow sieciowych.
D. wybranych interfejséw sieciowych.

Zadanie 6.

Aplikacja w systemach z rodziny Windows, umozliwiajgca monitorowanie pracy systemu komputerowego,
migdzy innymi: wtasciwosci proceséw i wydajnoscig procesora, to

A. Menadzer zadan.

B. Windows Upgrade.
C. System operacyjny.
D. Menadzer urzadzen.

Zadanie 7.

Czym charakteryzuje sie licencja oprogramowania Donationware?

A. Licencja umozliwia darmowe rozprowadzanie aplikacji bez ujawnienia kodu zrédlowego.

B. Oprogramowania na tej licencji mozna uzywac przez z gory ustalony czas, od 7 do 90 dni
oraz moze by¢ dowolnie modyfikowane.

C. Licencja umozliwia instytucjom komercyjnym i organizacjom nabywanie na korzystnych
warunkach grupowych licencji oprogramowania Microsoftu.

D. Oprogramowanie na tej licencji moze by¢ dowolnie modyfikowane, kopiowane
i dystrybuowane pod warunkiem, ze licencjobiorca zaptaci autorowi symboliczng kwote
o wielkosci zaleznej od licencjobiorcy.
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Zadanie 8.

Ktora licencja zezwala na darmowe korzystanie z oprogramowania, a jego producent otrzymuje profity za
wyswietlanie sie reklam podczas korzystania z oprogramowania?

A. Trial

B. Adware

C. Beerware

D. GNU GPL
Zadanie 9.

Ktorg licencje ma oprogramowanie, z mozliwoscig korzystania w tym samym czasie przez okreslong
w umowie liczbg osob?

A. Licencje wzajemna.

B. Licencje na limit uruchomien.

C. Licencje dostepu jednoczesnego.
D. Licencje wolnego oprogramowania.

Zadanie 10.

Ktore dane sg zamieszczane w roznicowej kopii zapasowej?

A. Wszystkie dane zapisane na dysku.

B. Wskazane dane na dysku lub w folderach.

C. Dane, ktére zostaly dodane od czasu utworzenia ostatniej, dowolnej kopii zapasowe;.

D. Dane, ktore zostaty zmienione lub dodane po utworzeniu ostatniej petnej kopii zapasowej.

Zadanie 11.

Algorytm karuzelowy (Round Robin) polega na zarezerwowaniu na kazdy dzien tygodnia pracy jednego
dysku do zapisu kopii bezpieczenstwa. Dyski sg oznaczone: poniedziatek, wtorek, sroda, czwartek, piatek,
sobota, niedziela. Kazdego dnia na dany dysk jest zapisywana pelna kopia wszystkich danych
zastrzezonych do kopiowania. W jakim maksymalnym odstepie czasu przedstawiona metoda zapisu kopii
zapasowych umozliwia odnowe danych?

A. Dnia.

B. Tygodnia.

C. Miesigca.

D. Kwartalu.
Zadanie 12.

Jak nazywa sig zjawisko, w wyniku ktorego ulega zmianie przedstawiony na rysunku ksztatt impulsu?

A. Przenik. )

B. Odbicie. .

C. Dyspersja.

D. Dyfrakgja. T
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Zadanie 13.
Ktory wzér definiuje thumiennos¢ linii abonenckiej?
_ n gdzie:
A. A=10log Po Pn —moc sygnaltu nadawanego
A=10log L_n Po— moc sygnatu odbieranego
N

B
C. A=2Ulog§—“
L]
D. A=20log®
Q

Zadanie 14.

Ktory kabel przedstawiony jest na rysunku?

A. Prosty.

B. Skretka.

C. Wspotosiowy.

D. Swiattowodowy.
Zadanie 15.

Ktory z parametrow linii diugiej reprezentuje pole elektryczne migdzy przewodami linii?
A. Indukcyjnosc¢ na jednostke diugosci linii.
B. Rezystancja na jednostke dtugosci linii.
C. Uplywnos¢ na jednostke diugosci linii.
D. Pojemnos¢ na jednostke diugosci linii.
Zadanie 16.

W modulacji PAM, zgodnie ze zmianami sygnatu informacyjnego zmienia sie
A. gestos¢ impulsow sygnatu impulsowego w.cz.
potozenie impulsu sygnatu impulsowego w.cz.

B
C. szerokos¢ impulsu sygnatu impulsowego w.cz.
D. amplituda impulsu sygnatu impulsowego w.cz.
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Zadanie 17.

Ktore kodowanie liniowe polega na zmianie poziomu sygnatu z niskiego na wysoki w potowie kazdego bitu
o wartosci logicznej 1 oraz zmianie poziomu sygnatu z wysokiego na niski w potowie kazdego bitu
o wartoéci logicznej 0?

A. Manchester

B. MLT3

C. HDB3

D. AMI
Zadanie 18.

IN

ﬁ_l_

o

1
jl

Uktad, ktorego schemat zostat przedstawiony na rysunku

A. kwantuje sygnat.

B. wzmacnia sygnat.

C. filtruje i wzmacnia sygnat.

D. proébkujeizapamietuje sygnat.

Zadanie 19.
Ktory przetwornik A/C ma prostg budowe oraz przetwarza réznice wartosci kolejnych probek?

A. Przetwornik delta.

B. Przetwornik z kompensacjg wagowa.

C. Przetwornik z kolejnymi przyblizeniami.

D. Przetwornik z bezposrednim poréwnaniem.

Zadanie 20.
Ktory parametr przetwornika A/C okresla najmniejszg zmiang sygnatu wyjsciowego?

A. Rozdzielczos¢.

B. Skala pomiaréw.

C. Nieliniowosc¢ catkowa.

D. Szybkosc¢ przetwarzania.
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Btad przesunigcia zera przetwornika A/C jest okreslany przez wartos¢ napigcia

A.

B.

Zadanie 22.

wyjsciowego, potrzebng do przejscia od zerowej wartosci stowa wyjsciowego do nastepnej

wiekszej wartosci.

wejsciowego, potrzebng do przejscia od zerowej wartosci stowa wyjsciowego do nastepnej

wiekszej wartosci.

wejsciowego, potrzebng do przejscia od zerowej wartosci stowa wejsciowego do nastepnej

wiekszej wartosci.

wyjsciowego, potrzebng do przejscia od zerowej wartosci stowa wejsciowego do nastepnej

wiekszej wartosci.

Przetwomik A/C z rownowazeniem tadunkow elektrycznych przetwarza sygnat metodag

A.
B.
C.
D.

Zadanie 23.

Czasow3.

kompensacyjna.
czestotliwosciows.
bezposredniego porownania.

Na rysunku przedstawiono schemat budowy modemu

A.

B.
C.
D

Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono schemat dostepu abonenckiego do sieci ISDN. Symbolem ,X" zaznaczono blok

A.

B.
C.
D

Zadanie 25.

CONTROI
HOSE e i
ADSL EROMIIRY ADSP-2183
SERIAL
V.90 AN DATA
V.32

SERIAL
DATA
FROM PC

*—" INTERFACE [*~* MULTITONE [**|

DATA BUS

ADDRESS BUS

DIGITAL DISCRETE

CONTROLLER ENGINE

TO POTS

ﬂDg."%ﬁC. SPLITTER
ANALOG [* | TRANSCEIVER[*—*
FRONT END

ET 4 przewody 4 przewody 2 przew ody
LT g - !
J
TE1 TE1|— X L INT1 } LT
NT2
R S
TE2 [+ TA [

Przepustowos$¢ 64 kbit/s charakteryzuje

A.

B.
C.
D

technologie ATM
technologie ADSL

system ISDN BRA kanat B
system ISDN BRA kanat D
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Zadanie 26.

Jakie maksymalne wartosci majg szybkosci transmisji danych do abonenta i od abonenta charakteryzujgce
modem pracujacy z podziatem czestotliwosciowym FDM, w standardzie ADSL2+ ITU-T G.992.5 Annex M?

A. Do abonenta - 24 Mbit/s i od abonenta - 3,5 Mbit/s
B. Do abonenta - 12 Mbit/s i od abonenta 24 - Mbit/s
C. Do abonenta - 3,5 Mbit/s i od abonenta - 1 Mbit/s
D. Do abonenta -1 Mbit/s i od abonenta - 12 Mbit/s

Zadanie 27.

W celu przesytania strumienia video na jednej linii abonenckiej nalezy zastosowa¢ modem obstugujgcy
standard

A. IDSL
B. SDSL
C. ADSL
D. VDSL
Zadanie 28.
Ktore zakonczenia sieciowe |ISDN wystepujg u operatora sieci?
A, ETIiLT
B. LT, NT2

C. TE2, TE1iET
D. TE2, TE1iTA

Zadanie 29.

Jak nazywa sig urzgdzenie oznaczone na rysunku symbolem ,X"?

A. Bramka VolP

B. Rozgateziacz VolP
C. Rozgateziacz xDSL
D. Gniazdo telefoniczne
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Zadanie 30.

Komutacja polegajgca na tworzeniu miedzy dwiema lub wigcej stacjami koncowymi drogi potgczeniowej,
bedacej do ich wytagcznego uzytku, az do chwili roztgczenia, to komutacja

A. wiadomosci.

B. pakietow.
C. komorek.
D. taczy.
Zadanie 31.
Na rysunku przedstawiono przyktad sieci z komutacjg
A. laczy.
B. kanatéw. i
C. pakietow.
D. wiadomosci.
F< Ny
g L
\\f_'
L )
Wezty sieci z pamiecig
Zadanie 32.

Symbol przedstawiony na rysunku oznacza

A. zasilacz sieciowy.
B. pole komutacyjne.
C. gniazdko telefoniczne.
D. filtr dolnoprzepustowy.

Zadanie 33.

Sygnalizacja pragdem przemiennym w analogowym tgczu abonenckim polega na przesytaniu sygnatéw
o okreslonych czestotliwosciach mieszczacych sie w pasmie

A. 300 Hz + 3400 Hz

B. 3825 Hz + 3850 Hz
C. 300 Hz + 3400 MHz
D. 3825 Hz+ 3850 MHz

Zadanie 34.

Ktora sygnalizacja jest stosowana w dostgpie abonenckim sieci ISDN, gdzie wspélnym zasobem do
transmisji informaciji sygnalizacyjnych jest kanat D?

A. DSS1 (Digital Subscriber Signalling System)
B. SS7 (Common Channel Signaling System 7)
C. SIP (SessionlinitiationProtocol)

D. H.323
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Zadanie 35.

Po nacisnieciu ktérego przycisku aparat telefoniczny z tonowym wybieraniem numerow DTMF (Double Tone
ModeFrequency) wygeneruje sygnat o tonie, ktérego sktadowe majg czestotliwosci 862 Hz i 1336 Hz?

A. Przycisku 0

B. Przycisku 1 1209 Hz 1336 Hz 1477 Hz 1633 Hz

C. Przyc?sku 5 697 Hz 1 2 3 A

D. Przycisku 8
770 Hz 4 5 6 B
852 Hz 7 8 9 C
941 Hz * 0 = D

Zadanie 36.

Sygnat zajetosci jest sygnatem o czestotliwosci takiej samej jak sygnat zgtoszenia, lecz przerywany w rytmie
nadawania

A. emisja 50 ms, cisza 50 ms

B. emisja 150 ms, cisza 150 ms
C. emisja 500 ms, cisza 500 ms
D. emisja 1000 ms, cisza 4000 ms

Zadanie 37.

Ktory sygnat ustyszy abonent systemu PABX w stuchawce telefonu po wybraniu numeru wyjscia na miasto
w przypadku gdy translacja wyjsciowa jest wolna?

A. Sygnat ciagly.

B. Przerywany w rytmie 0,5 s emisji 0,5 s ciszy.

C. Sygnal przerywany w rytmie 1 s emisji 1 s ciszy, po 6 s sygnat ciggty.

D. Sygnat ciagty przez 5 s a nastepnie sygnat przerywany w rytmie 1 s emisji 1 s ciszy.
Zadanie 38.
Ktory blok centrali telefonicznej zostat oznaczony cyfrg 1 na rysunku przedstawiajgcym jej schemat?

A. Pole komutacyjne. S S,
B. Przetacznica gldéwna. T
C. Urzadzenia zasilajgce.
D

. . i Laeznica A
Urzgdzenia badaniowe. Clﬁb | N | —
1 =)
ZP -
| =
RS zP
| A =
NSRS | || | £ A
Do innych ‘ 2
cantral |

Strona 107 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 39.
Na ktorym rysunku przedstawiono wtyk typu 6P4C?
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Zadanie 40.

Ktory rysunek przedstawia przyktadowy wynik pomiaru impedancji falowej toru telekomunikacyjnego
zbudowanego z dwdéch odcinkow kabla potgczonego mufg?

\L »
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